

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 105 (7315) Вторник, 28 мая 1946 г. Цена 20 коп.

## Тракторный парк должен работать бесперебойно

За самоотверженный труд на полях и образцовое выполнение производственных заданий на весеннем севе тракторные бригады Павла Шеткина, Николая Сорокова, Филиппа Сорокова, Анны Романовой из Ургатской МТС, Степана Остальского из Юванкинской МТС первыми занялись на областную дочку почта.

Высокими показателями работы ознаменовали себя декаданты на севе также трактористы-машинисты Чаплинской машино-тракторной станции, Кожениковского района, т.т. Каптаев и Ващенко, перевыполнившие планы весенних тракторных работ в обслуживаемых ими колхозах «Советская деревня» и «Коммунист».

Хорошими помощниками колхозов в их борьбе за высокий урожай показали себя также Иван Афонин (Галичская МТС, Бакчарского района), Александр Комиссаров (Томская МТС), Степан Тетюкин (Чапская МТС, Чапского района) и многие другие, высоко поднявшие знамя социалистического соревнования за высокий урожай.

Передовые тракторные бригады и механизаторы сумели организовать бесперебойную работу тракторов и пришедших сельскохозяйственных орудий, овладели техникой ведения машин, разгрузили интенсивную борьбу за своевременное выполнение заданий, за вышесение и перевыполнение производственных норм.

Так должны работать все трактористы, все бригады, помня, что от них по многом зависит успешное завершение весеннего сева и дальнейший подъем социалистического земледелия. Но, к сожалению, в Томской области существуют отдельные тракторные бригады и машино-тракторные станции. В числе МТС, не выполняющих своих обязательств по договорам с колхозами, — Баткатская МТС, Шегарского района, Рыбальская МТС, Кривошеинского района, Корюковская МТС, Томского района и Туганская МТС, Туганского района.

Коллективы этих машино-тракторных станций не выполняют государственных заданий потому, что тракторы больше простаивают, чем работают. Отрицательно влияют на ход дела технические и организационные недостатки в тракторных бригадах, отсутствие достаточного организационного и технического руководящего персонала со стороны старых и участковых механиков, агрономов и директоров МТС.

В разгар сева при неуклюжем руководстве бригад Баткатской МТС самовольно выезжает куда-то за пределы района механик тов. Крысин. Гастролируют по полям механики Чакемтовской МТС. Отсутствует технический уход за тракторами в бригадах Туганской МТС.

Ослабление государственной и трудовой дисциплины, неорганизованность и безответственность

## Господину Эрнесту Бевину, Министру Иностранных Дел Великобритании

В этот день четвертой годовщины Договора о Союзе между нашими странами вы мне приветствия. Мы оба понимаем, что при тех больших трудностях, которые возникли после такой большой мировой войны, необходимо терпение, терпимость и взаимопонимание. В условиях

и теперь, когда соблазны заставить решение задач организации послевоенных отношений между народами, Англо-Советский Договор, несмотря на все трудности, будет стоить же эффективной службе, основой согласованных и дружественных действий Великобритании и СССР, взаимной помощи и обеспечения интересов наших народов и на укрепление мира и безопасности.

В. МОЛОТОВ.

## В Москве Польской Правительственной Делегации во главе с Президентом г-ном Берутом и Председателем Совета Министров г-ном Э. Осубка-Моравским

23 мая в Москву прибыли Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Берут, Председатель Совета Министров Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский, маршал Польской Республики М. Рол-Лижерский, а также другие официальные лица.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и Польской Правительственной Делегацией с другой, были рассмотрены вопросы, касающиеся дальнейшего развития и укрепления дружбы и сотрудничества между советским и польским народами.

Оба правительства пришли к соглашению об аннулировании всех финансовых обязательств, возникших во время войны, в связи с вооружением и снабжением польской армией. Обязательства СССР в отношении СССР и русского, украинского, белорусского и литовского населения в Польше.

Обмен мнениями по вопросам, касающимся Германии, а равно по другим вопросам, интересующим оба правительства, показал согласованность точек зрения обоих правительств.

Беседы проходили в дружественной обстановке, в атмосфере полного взаимопонимания и сердечности.

Сегодня Польская Правительственная Делегация выехала из Москвы в Польшу.

## Прием у Заместителя Председателя Совета Министров и Министра Иностранных Дел СССР В. М. Молотова в честь Польской Правительственной Делегации

25 мая Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. М. Молотов устроил прием в честь находящейся в Москве Польской Правительственной Делегации.

На приеме присутствовали Президент Крайовой Рады Народовой Польской Республики г-н Б. Берут, Председатель Совета Министров Польской Республики г-н Э. Осубка-Моравский, маршал Польской Республики М. Рол-Лижерский и другие официальные лица, входящие в состав Польской Правительственной Делегации, а также члены Польского Посольства в Москве во главе с Послом г-ном Р. Раабом.

На приеме, кроме того, присутствовали Глава Шведской Торговой Делегации г-н Р. Солман, члены Исландской Торговой Делегации, главы посольств и миссий, аккредитованных в Москве.

С советской стороны на приеме присутствовали Председатель Президиума Верховного Совета

и другие члены Президиума Верховного Совета СССР, а также представители Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства Вооруженных Сил СССР, Министерства Внешней Торговли СССР, а также представители советской и иностранной печати.

СССР Н. М. Шернин, Заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, Министры СССР Н. М. Рыжков, С. В. Кабутов, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Я. Вышинский, В. Г. Деглязов, С. А. Лозовский, М. М. Литвин, Заместитель Министра Вооруженных Сил СССР Г. К. Жуков, К. А. Вершинин, Посол СССР в Польше В. З. Лебедев, Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин, Председатель Московского Совета Г. М. Попов, Председатель ВЦСПС В. В. Кузнецов, Председатель Правления Государственного Банка СССР Я. И. Голев, Заместитель Министра Внешней Торговли СССР И. Ф. Семичастный, М. Р. Кузьмин, С. А. Борисов, ответственные работники Министерства Иностранных Дел СССР, Министерства Вооруженных Сил СССР, Министерства Внешней Торговли СССР, а также представители советской и иностранной печати.

## ПОДГОТОВКА ПЕДАГОГОВ

МОСКВА. Министерство просвещения РСФСР решил объединить в 15 школ Сокольнической и Молотовской учебных округов Высший педагогический институт при Главном управлении Высшей школы Наркомпроса в вузах первой группы. Ежегодно на первый курс будет приниматься 200 студентов. (ТАСС)

## КАЖДЕМУ ТРИ ДНЯ — НОВЫЙ ДОМ

СТАНЦИЯ ИСКИНКА, 22 мая. (ТАСС). Странство треста «Сабетруйно», сооружающее жилища дома для рабочих Среднего Урала, принимает скоростной метод. Здесь создан опытный завод по изготовлению домов. На кладку вывезены материалы, в том числе кирпич. При такой организации дома каждый член бригады получает 4-5 норм, а все отпадает около 55 тысяч кирпичей в 8 часов. По технологии же прирост работы и бригады Буянова. В течение мая здесь будет возведено 12 рядовых домов. 10 двуквартирных добротных домов.

## ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ В ДОМАХ КОЛХОЗНИКОВ

СВЕРДЛОВСКОЕ, 20 мая. (ТАСС). Заключается электрификация колхозов области. В настоящее время в фермах, в домах колхозников горят лампы накаливания. Электричество прочно входит в быт уральской деревни. В электроцентралях работают электромеханики, электротехники, электромонтеры. В магазинах все чаще можно встретить колхозников, покупающих различные электроборы. Пилки, лампы, электромеханики, члены колхозов «Колос», Тулунского района. Чтобы улучшить обслуживание электротехникой, сельхозпредприятия устанавливают пункты электротехники.

## ВОЗМОЖНОЕ ИЗДАНИЕ ЖУРНАЛА «РОМАН-ГАЗЕТА»

Государственное издательство художественной литературы возобновило издание ежемесячного литературно-художественного журнала «Роман-Газета». Уже вышли в свет первые номера, в которых помещены роман Фадеева «Молодая гвардия» (ТАСС).

## ЭКСПЕДИЦИЯ ЗИРОНА НА КАСПИИ И ВОЛГЕ

АСТРАХАНЬ, 20 мая. (ТАСС). Экспедиция Зирона на Каспии и Волге провела следующий этап, во время которого потерян значительный груз. Идет еще бурная работа, когда в море и дельту Волги выдана экспедиция астраханских иронцев. На воле-каспийском КМБ были затеряны лодки и затонули суда, затонули выходы в море. Ранней весной группа иронцев в течение двух недель в трудных условиях весенних отливов пошла на ив и расчистила фарватер канала. Астраханские лодки смогли плыть по каналу без всяких задержек.

## В Облисполкоме и обком ВКП(б) о ходе социалистического соревнования районов на весеннем севе

Облисполком и обком ВКП(б) рассмотрели материалы по выполнению обязательств в социалистическом соревновании на весеннем севе по итогам работы на 25 мая 1946 года и установили, что: По первой группе районов первое место занял Шегарский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Слесков Я. М., председатель райспецкома тов. Курева М. М.), выполнивший план сева на 56,7 процента и давший за истекшую пятидневку прирост посевной площади на 17,6 процента.

По второй группе районов первое место занял Высоканий район (секретарь райкома ВКП(б) т. Миненко П. М., председатель райспецкома тов. Журавлев), выполнивший план сева на 75,8 процента и давший за истекшую пятидневку прирост посевной площади на 24,1 процента, выполнивший установленный облисполкомом и обкомом ВКП(б) график по пахоте и севу. Второе место занял Каргасковский район (секретарь райкома ВКП(б) тов. Кучер Ф. Ф., председатель райспецкома т. Горб), выполнивший план сева на 74,3

## О ходе социалистического соревнования МТС и тракторных бригад

Рассмотрев итоги социалистического соревнования МТС и тракторных бригад на весеннем севе по результатам работы на 25 мая, облисполком и обком ВКП(б) установили, что: Первое место удерживает Чилинская МТС, Кожениковского района (директор МТС тов. Макаров, секретарь парторганизации тов. Петрушина), выполнявшая план весенних тракторных работ на 89,4 процента и давшая выработку в среднем на один 15-сильный трактор 81 га.

Второе место заняла Воронская МТС (директор МТС тов. Волович, секретарь парторганизации тов. Кучерев), выполнявшая план весенних тракторных работ на 72,6 процента и давшая выработку в среднем на 15-сильный трактор 81 га. Облисполком и обком ВКП(б) решили оставить переходящее красное знамя обкомом и облисполкомом за Чилинской МТС, Кожениковского района.

В соревновании тракторных бригад первое место удерживает бригада тов. Шеткина из Ургатской МТС, Кожениковского района, давшая выработку на 15-сильный трактор 208 га и сэкономившая горючего 447 кг. Второе место — бригада тов. Остальского из Юванкинской МТС, Кожениковского района, выполнявшая на трактор 181 га и сэкономившая 520 кг. горючего.

Третье место — бригада тов. Лисина из Рождественской МТС, Туганского района, давшая выработку на трактор 170 гектаров.

Хорошо участвуют в соревновании бригады Ургатской МТС тов. Сорокова Н. А., выполнявшая на 15-сильный трактор 163 га, молодежная бригада Ромашева

и давший за истекшую пятидневку прирост посевной площади на 35,7 процента, выполнивший установленный облисполкомом и обкомом ВКП(б) график по пахоте и севу.

Облисполком и обком ВКП(б) решили переходящие красные знамена облисполкома и обкома ВКП(б) оставить за Шегарским и Высоканий районами. Облисполком и обком ВКП(б) отметили, что в первые пять дней декаданты стали лучше сеять Колташевский район, выполнивший установленный график по пахоте и севу и давший прирост засеянной площади на 22,5 процента.

Крайне неорганизовано выступили в проведение декаданты завершения массового сева зерновых Зырянский район, давший прирост за истекшую пятидневку 7,7 процента; Молчановский район, давший прирост за истекшую пятидневку 12,1 процента; Томский, давший прирост 12,5 процента, и Кожениковский район, давший прирост за истекшую пятидневку 11,8 процента.

В этих районах в первые дни декаданты не были включены

все средства на проведение пахоты и сева, а потому вследствие гололедицы многие колхозы и МТС фактически прекратили работу, создав таким образом серьезную опасность для завершения сева зерновых в установленные сроки.

Облисполком и обком ВКП(б) потребовали от руководителей Зырянского, Молчановского, Томского и Кожениковского районов в оставшие дни декаданты безупречно выполнять задания, прекрывая ежедневно потребности в труде МТС (16-18), учитывая крайне малые сроки оставшиеся для завершения сева, призвав бригады тракторных бригад, трактористов и колхозников поднять новую волну социалистического соревнования, работать в эти дни, не покладая рук, перевыполнив нормы выработки в полтора — два раза, чтобы своевременным окончанием сева создать лучшие условия для получения высокого урожая. В эти дни необходимо также развернуть посев картофеля, овощей и других культур, привлекая для этого все трудоспособное население села.

Харев, секретарь парторганизации тов. Зотинков), выполнявшая за истекшую пятидневку в среднем на трактор 10 га, и Туртаевская МТС (директор тов. Соколов), выполнявшая за истекшую пятидневку в среднем на трактор 11 га.

В этих МТС низкая выработка в среднем на трактор является результатом простоя значительного количества тракторов из-за различных поломок, вызванных недостаточным количеством опытных трактористов и отсутствием должного контроля за работой тракторных бригад со стороны руководителей МТС.

Облисполком и обком ВКП(б) потребовали от руководителей МТС, бригадиров тракторных бригад, старых и участковых механиков обеспечить в оставшие дни декаданты бесперебойную работу всех тракторов и выполнение дневных заданий каждым трактористом в отдельности, установка за эти строгой контроль.

Облисполком и обком ВКП(б) призвали директоров МТС, бригадиров тракторных бригад и механиков в оставшие дни декаданты обеспечить выполнение боевых заданий обкома ВКП(б) на 125 процентов, колхоз «Июба», Асиновского района (председатель колхоза тов. Вагин), выполнивший план весеннего сева на 100 проц., колхоз «Мурале», Туганского района (председатель колхоза тов. Храбрый), выполнивший план весеннего сева зерновых и бобовых на 100 проц.

## О ходе социалистического соревнования в колхозах

Облисполком и обком ВКП(б) подвели итоги соревнования колхозов на весеннем севе по результатам работы на 25 мая и установили, что передовыми колхозами области являются: колхоз имени Молотова, Баткатского района (председатель колхоза — Луцкий, парторг обком ВКП(б) тов. Попова), выполнивший план весеннего сева

применяется к местным. Проф. Добролюбов создал теорию кристаллизации и процессов кристаллизации, проф. Радловский — об аэрологических распылах, которые он провёл в лаборатории русского горючего — Старый Ладога. Сейчас по сценарию и под руководством ученых пишется специальная картина «Путь в навак», посвященная «Форме» в режиссуре нашей первой деятельности и многих других. Ученства научных исследований, выезжающих на Кавказ и Урал, и озерам Карелии, на побережье Балтийского моря, озерам Сихот-Алиньского хребта на Дальнем Востоке, снабжены киноаппаратами. Они будут фиксировать на пленку все, что представляет научный интерес.

## АРМЯНСКИЙ НАРОД ГОТОВИТСЯ

ЕРЕВАН, 23 мая. (ТАСС). В фонд помощи зарубежным гражданам, возвращающимся на родину, трудящиеся Армянской ССР собрали около 23 миллионов армянских драгм. В республике ведется строительство новых домов для армян, прибывающих из-за границы. В городах и селах выделяется и оборудуется много квартир. В Юрбагетском районе для армян, возвращающихся на родину, подготовлено 200 комнат и одновременно ведется строительство 100 новых домов. Девять каменных зданий для зарубежных армян строятся в селении Куртца, Степанаванского района.

## ЗАБОТА О ЗДОРОВЬЕ ШАХТЕРОВ ВОСТОКА

НОВОСИБИРСК, 23 мая. (ТАСС). Профессиональный союз рабочих каменнотрудовой промышленности восточных районов проводит большую работу по здоровью шахтеров. В этом году уделилось на социальное строительство выданы по сравнению с 1941 годом на 71 миллион руб. Наряду с кураторами, ДПМ отдала и санитарии большую роль в укреплении здоровья горняков argues здесь.

## РАСШИРЯЮТСЯ ПОСЕВЫ СОИ

Советские ученые стремятся к развитию промышленности. В семнадцать лет жизни и жизни. С этой целью в стране созданы значительные площади соевых полей. В Молдавии, в Парском и Хабаровском краях и в Молдавии в районе Кавказа. Со временем в Молдавии будут работать опытные станции. (ТАСС)

# ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ



18 апреля с конвейера Харьковского тракторного завода имени Серго Орджоникидзе сошел первый советский трактор — заводской трактор.

## ЭФИРОНОСИ НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

Планируя фирмационные культуры были созданы в годы советской власти. Пользовались частью из них в колхозах и бригадах, подвигались темпозой оккупации. После пришла в запустение. С этой весной посевы вновь широко возобновились.

Самый распространяемый эфирон — иная страна — кориандр. Семена его находятся в народном хозяйстве разнообразное применение. Зерна идут в кондитерскую промышленность, эфирные масла — парфюмерию, на жареном масле изготавливается высококочевое мыло, а жмых является отличным кормом для скота. После уборки сейчас снова расширяются посевы эфиронов. В Краснодарском крае восстанавливаются напалочники эфиронов — казаньский род и лаванды. В Таджикистане, Грузии, Армении разводят герани. Советские растениеводы нашли способ разведения герани, как олеоветной культуры. (ТАСС)

## ВСТРЕЧА СОТЕЧЕСТВЕННИКОВ

Возвращающиеся на родину, трудящиеся Армянской ССР собрали около 23 миллионов армянских драгм. В республике ведется строительство новых домов для армян, прибывающих из-за границы. В городах и селах выделяется и оборудуется много квартир. В Юрбагетском районе для армян, возвращающихся на родину, подготовлено 200 комнат и одновременно ведется строительство 100 новых домов. Девять каменных зданий для зарубежных армян строятся в селении Куртца, Степанаванского района.

## РАСШИРЯЮТСЯ ПОСЕВЫ СОИ

Советские ученые стремятся к развитию промышленности. В семнадцать лет жизни и жизни. С этой целью в стране созданы значительные площади соевых полей. В Молдавии, в Парском и Хабаровском краях и в Молдавии в районе Кавказа. Со временем в Молдавии будут работать опытные станции. (ТАСС)



# На передовой фабрике

Коллектив Томской фабрики карандашей дошел до стадии испытаний первой годовой партии пятилетки. К началу 1946 года фабрика заняла второе место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий местной промышленности республиканского подчинения. В течение всего первого квартала коллектив строго удерживал это место, а по итогам работы за апрель Совет Министров РСФСР и ВЦСПС присудили фабрике первое место в социалистическом соревновании в карандашном производстве. Коллектив намного перевыполнил программу и за четыре месяца сэкономил 4.000 кубометров карандашного кедр.

На днях коллектив фабрики получил приветственные телеграммы от Заместителя Председателя Совета Министров РСФСР тов. Чеснокова, от Министерства, а также от коллектива Московской карандашной фабрики имени Красина, которой Томская фабрика поставила всего три продукта.

К 20 мая коллектив фабрики закончил выполнение месячной программы. Ведущее место в социалистическом соревновании занял коллектив цехов, где наладил работу т. Скоробогатов И. Ю.

Образцы работы показывают демобилизованные воины Красной Армии. Особенно отличились бывшие фронтовики тт. Данилюк и Путинов. Они изо дня в день почти в два раза перевыполняют задания на трудометровой линии. Молодежь — в авангарде социалистического соревнования.

## Торф как лечебное средство

На территории нашей области, особенно в пределах Нарыма, имеются колоссальные запасы торфа. Помимо применения торфа как топлива, удобрения, подстилки в скотах дворах и как материала для изготовления бумаги и картона, торф может быть использован и как лечебное средство. Торфяные компрессы и ванны помогают при лечении ревматизма, ушибов, переломов кости и т. д. Предварительные анализы нарымского торфа показали, что он по своей радиоактивности не уступает белорусским водам Алтай, карачаевским гирлям.

В Нарыме имеются широкие возможности к созданию торфяных лечебниц. Организация их в нашей области будет иметь большое значение в целях медицинского обслуживания населения. Томская область занимает одно из первых мест в СССР по запасам торфа. Наша задача — восторженно использовать торфяные богатства.



В кабинете деталей машин Томского политехнического института. Фото М. Трейбара.

## Строго соблюдать устав сельхозартелей

Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни, основа ведения хозяйства и дальнейшего организационно хозяйственного укрепления сельхозартели. Там, где этот закон строго соблюдается, растет артельное богатство, увеличивается добыча продуктов, и на основе роста общественного хозяйства улучшается материальное положение колхозников. Но во многих колхозах председатели, члены правления, бригадир и отдельные колхозники допускают отступление от устава сельхозартели, нарушают его. Произведя проверку показала, что в колхозах Кошаринского, Парабельского, Шегарского районов допущено много нарушений колхозного устава. Председатели колхозов «Трудовой сибиряк» и «Третий Интернационал», Шегарского района, без ведома общего собрания колхозников передали часть общественной земель мазоловоду, потребовали, промозбану и некоторых другим сельским организациям и учреждениям. Колхоз «Трудовик» этого же района самовольно издал 17 гектаров земли, ирригационной колхозу «Красная звезда». В сельхозартели имени Свердлова, Коминтерна и «КИМ» отдельные колхозники самовольно используют общественные земли колхозов, несясь на земля-

# Борьба за урожай — это, прежде всего, сжатые сроки и высокое качество весенних посевных работ!

Все силы колхозов и МТС — на быстрейшее завершение сева!

## В Пышкино-Троицком районе мало тревоги за судьбу будущего урожая

На 20 мая колхозами Пышкино-Троицкого района было посеяно зерновых культур всего 30 процентов. Не удающиеся положение и в пятой — тидневке. Установленный обкомом ВКП(б) и облисполкомом график выполнения только на 50 процентов. В колхозе «Идеи Ленина» засеяно только 41 гектар или 16 процентов к плану. В колхозе «Серп и молот» засеяно 13 гектаров или 9 процентов к плану. В колхозе имени Чкалова — 27 гектаров или 9,8 процента. В колхозе «1 мая» — 11 гектаров или 9,9 процента к плану. Таких колхозов, которые посеяли не более 15—20 процентов к плану в районе немало.

Казалось бы, что такое положение с севом должно вызвать особую тревогу за судьбу будущего урожая у партийной, комсомольской организации и руководителей партийных и советских организаций. Между тем, в настоящее время в районе не чувствуется.

Машинно-тракторная станция работает неудовлетворительно. На полях — 61 тракторист, но последние задания выполняет только 20—25. Остальные трактористы выполняют сменные задания на 60—75 процентов. Среди трактористов наблюдается недисциплинированность. Так тракторист тов. Мозгин в течение пяти дней не выходил на работу без уважительных причин.

Технический уход за тракторами проводится крайне плохо. Многие районные организации еще ничего практически не сделали для усиления весеннего сева, в том числе и такие, как районная прокуратура, народный суд.

Некоторые районные работники не принимают мер к улучшению работы на полях. Так член бюро райкома ВКП(б) тов. Курцев, будучи в колхозах Буряковского сельсовета в вида

желе доложить с севом, не только не вмешался в дела колхозов и не исправил положение, а если так можно выразиться, воды не замутил, — спокойно отделился.

Отвечавший районный работник тов. Киселев, находясь в самом отсталом колхозе, тоже ничего практического не предпринял и положение с севом не выправил.

Плохо вмешиваются в дела колхозов уполномоченные райкома ВКП(б) и райисполкома тт. Гурский, Буевич, Капшев и другие.

Отсутствие надлежащей ответственности за сева у многих партийных и советских работников, находящихся на местах, явилось одной из серьезных причин тяжелого положения с весенним севом в районе.

Приходится также удивляться спокойному поведению редактора районной газеты «Завезы Ильича» тов. Дламовича. Газета на своих страницах не поднимает вопросов со всей большевистской остротой, не ориентирует партийно-комсомольские организации, всю общественность района на ликвидацию отставания с весенним севом.

Лучшие сроки весенних полевых работ уходят. Для того, чтобы успешно справиться с севом необходима самая напряженная работа всей партийной, комсомольской организации, всей общественности района.

А. ГРОХОВИЧ.



Тракторист колхоза «Активист» Томского района, И. С. Карпович и присережний арелетный трактор. Фото М. Трейбара.

## Пахари

Утро. Еще очень рано. Но на стане колхоза имени Молотова уже все проснулось и готовится к работе. Андрей Ханжин пошел к лошадям, и взял свою пару, возвратился к стану.

— Андрей, сколько думаешь сегодня вспахать? — спросил бригадир.

— День сегодня хороший, — ответил Андрей, — гектара два сделаю.

Ханжин начал работать на участке вместе с Григорием Мераляковым. Григорий соревнуется с Андреем и не хочет от него отставать.

— Другую шлю лошади в борозде. Через каждые четыре часа им предоставляется небольшая отдых, и вновь работа продолжается.

Инспектор по качеству приходил на участок, где работают Ханжин и Мераляков, и довольный клонивший бригаду: — Пахут ребята хорошо. В обеденный перерыв агитатор вынул «Боевой листок». На доске показателей появились фамилии колхозников, отличившихся за первую половину второго дня декадника на севе. Первой значился на доске фамилия Ханжина.

Андрей сдержал свое слово: к вечеру обязательно было перевыполнено. Григорий Мераляков лишь немного уступил Ханжину, вспахав за день 1,90 гектара.

На следующий день не два, а все пахари колхоза намного перевыполнили норму. Перевыполнили свое задание сельщики и бороновальники. Качество работы инспекторами и бригадиром признано хорошим.

Вечером 22 мая колхоз имени Молотова рапортовал Вязьковский райком ВКП(б) и райисполкому о полном выполнении государственного плана весеннего сева.

Я. ПАВЛОВ.

## Просто и „неполадки“

Рыбаловская МТС вступила в весенний сев неготовленной. В результате около 40 процентов тракторного парка пришлось ставить на дополнительный ремонт в полевых условиях. Бригада Ф. И. Гражданкина прибыла в колхоз имени Тельмана к Первомайским праздникам, а приступила к работе только 13 мая. Остаток двух недель потребовалось этой бригаде для того, чтобы «адаптировать» на месте свои машины. Бригада тов. Пиликина также с большим опозданием начала тракторные работы в колхозе «Борень».

Техническое обслуживание трактористов слабое. В МТС имеются лишь три механика, из них старший механик тов. Антонов в самый напряженный момент работы тракторов был направлен в длительную командировку в гор. Томск, а заместителем механика тт. Петлин и Никушин использовались не по назначению. Тов. Петлин с 3 по 17 мая ремонтировал автомашину

на усадьбе МТС, а в бригады не выезжал. Поэтому было много случаев, когда молодые бригадиры и трактористы допускали поломки и аварии. Бригадир тракторной бригады тов. Алешинов на тракторе СХТЗ выплывала сразу два шатунных подшипника.

На работе тракторных бригад отрицательно сказался также плохой ремонт, проведенный инвентаря. Из 39 тракторных плугов оказались непригодными к работе в полевых условиях 24. Это были в основном плуги для колесных тракторов. Безответственное отношение к подготовке плугов со стороны старшего механика тов. Антонова и бывшего участка механика тт. Гражданкина привело к тому, что тракторы простояли около 200 часов. Плохо она работает на весеннем севе.

Из 17 сельхоз, числящихся отремонтированными, только 4 можно было использовать на работе, а остальные имели существенные недостатки, что ме-

## Декадник на севе

КОЛПАШЕВО. Лучшие трактористы МТС во время декадника на севе показали выработку. За первые пять дней декадника хороших показателей добились тт. Калашников, выполнивший задание на 254 процента, Сазкин — на 140, Мальгина — 139. Клавдия Шапова, работающая на колесном тракторе, дает в день по 8,5 гектара, Логанов — 8 гектаров.

Отстают в соревновании трактористы бригады тов. Колодкин, который выполнил план вспашки только на 15 процентов и перевыполнил 72 килограмма горючего. Работая в колхозе «Вперед» тракторист Ерастов допускает частые поломки частей у трактора. На днях из-за аварии трактор простоял всю смену.

Отстают в соревновании трактористы бригады тов. Колодкин, который выполнил план вспашки только на 15 процентов и перевыполнил 72 килограмма горючего. Работая в колхозе «Вперед» тракторист Ерастов допускает частые поломки частей у трактора. На днях из-за аварии трактор простоял всю смену.

ЗЫРИНКА. В социалистическом соревновании первенство во району занял Берлинский сельсовет (председатель тов. Абразимов, секретарь парторганизации тов. Додолюк). Среди колхозов первое место удерживает сельхозартель «Колос», Тавлинского сельсовета, выполняющая план весеннего сева на 61 процент. Второе место принадлежит колхозу «Новый путь», Семанского сельсовета (председатель тов. Шарьянов). Этот колхоз выполнил план сева на 60 процентов.

Первое место в соревновании тракторных бригад занимает бригада тов. Пермятина из Вязьковского МТС, выполняющая план весенних работ на 78 процентов в экономичном горючего 650 килограммов.

МОЛЧАНОВО. Зенона Анна Изостов первая в районе завоевала звание зернового кузнеца. За сев по 50 гектаров. Агротехник бригады колхоза имени Сталина отменил хорошую работу зяны тов. Изостова начала подготовку к летнему уходу за посевами и к борьбе с вредителями сельскохозяйственных растений.

В соревнованиях сельхозартели на весеннем севе первенство в Асиновском районе завоевал колхоз «Победа» (председатель тов. Вагин, секретарь парторганизации тов. Киселев).

Перевыполнили задания декады колхозы «Рыболов» (председатель тов. Шестаков) и имени XVII партсъезда (председатель тов. Максимова), которые завершают сев зерновых культур.

В соревновании трактористов бригады тов. Чукрова, работающая в колхозе «Красный Восток» за ней бригады тов. Серкина — в колхозе «Трудовой пчелка». Трактористы этой бригады тт. Сергеев и Николаев работают на тракторе «НАТИ» по 6,5 гектара в среднем за каждую смену.

Намного перевыполнили свои задания трактористы Митрофановского МТС В. М. Парыков, трактористы Асиновской МТС тт. Егоров, Кузнецов, Масуля и Чернышев.

Первенство среди пахарей в сельхозартели района завоевал Алексей Перминов, Валентин Мерников, Анатолий Киселев и Валентин Шураков из колхоза «Победа», вспахавшие по 4,5 гектара на плуг, и сельщики Я. Н. Исаков, засевавший в день по 4,6 гектара вместо 3 гектара по норме.

Передовики соревнования вручили красивые знамена Асиновского района: ВКП(б), райисполкома и нежные подарки.

П. ЯЧМЕНЕВ. Агроном Томского областного.

Указанные недостатки и по сей день продолжают в Рыбаловской МТС. Плохо она работает на весеннем севе.

А. ШЛЫКОВ. Главный агроном производственного управления области земледельца.

Председатели этих колхозов не заботились о пополнении материальных фондов, следовательно отпоселись и средства, теперь когда появилась возможность вновь приобрести сельскохозяйственные машины, возводить новые постройки, покупать скот, у таких недовольных хозяйственников руководителей не оказалось денег.

Некоторые председатели колхозов наивно и наивно раздают колхозное имущество, разбазаривают предельно. В колхозе «1 Мая второй пятилетки, Молчановского района, в течение года незаконно отпущено разным лицам 348 килограммов мяса, 306 килограммов меда, 110 килограммов масла, 813 килограммов муки, 522 килограмма опса, 1855 килограммов семенного картофеля. Председатель этого колхоза Бурмастович лично себе без всяких оснований 75 килограммов мяса, 28 килограммов меда, 10 килограммов масла, 55 килограммов муки и т. д. Для Бурмастрова и его знакомых был широко раскрыт амбар и кладовые колхоза.

Расхищению, разбазариванию общественной колхозной собственности способствует запущенность учета и отчетности, отсутствие надлежащего контроля районных земельных отделов за финансово-кредитной деятельностью правлений колхозов.

В самом деле, можно ли ждать хорошей постановки работы в колхозах Тегульетского района, если там до последнего времени не были заполнены должностные 14 счетоводов и не был укомплектован ревизионный аппарат районного земельного отдела. В Парабельском районе в течение девяти месяцев не проведено лишь 6 ревизий в колхозах. Инструктор — бухгалтер районным земельным отделом использовался не по назначению.

Контрольно-ревизионный аппарат Кошаринского районного земельного отдела бездействовал и то время, как в колхозах района допускались грубейшие нарушения финансово-кредитной дисциплины, а отдельные председатели злоупотребляли своим служебным положением.

Вот один из примеров. Колхоз имени Сталина в течение года недодал Государственному банку за счет капиталовложения 68.720 рубль, а дебиторская задолженность этому колхозу составила 68.900 рубль. Кто только не был должен колхозу, включая и самих колхозников.

Мурзун, который уже должен 5.670 рубль, Шегаровскому Агробанку, которая задолжала 4.856 рубль, Ольга Мухомель, которой должна 3.975 рубль, хотя эти колхозники в течение года отцом выработали лишь 67 трудодней.

Вредная недооценка значения учета, отчетности и контроля в финансово-хозяйственной деятельности правлений колхозов выражается также в фактах систематического срыва мероприятий по подготовке счетоводов. Ни в 1944, ни в 1945 году колхозы Вязьковского района не послали на курсы счетоводов в гор. Кошаринский или одного человека, а колхозы Каргасковского, Александровского, Кривошеинского и Вязьковского районов, вместе взятые, послали на курсы... четверть человека.

Районные земельные отделы, в особенности Кривошеинского, Молчановского, Кошаринского, Вязьковского, Парабельского районов, не обеспечивают сражающего контроля за соблюдением устава сельхозартели, не ставят вопроса о привлечении нарушителей к законной ответственности.

В этой же области колхозы должны еще больше развить общественное колхозное хозяйство. Но для этого необходимо покончить со всеми нарушениями устава сельхозартели, строго соблюдать основной закон колхозной жизни.

П. ЯЧМЕНЕВ. Агроном Томского областного.

